

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 87 (7658) * Суббота, 1 мая 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.

Майский привет, земляки!



Говорят
вам, мало
керосина,
мало!

Не всем сургутянам, тюменцам, жителям других северных городов выпадет счастье праздновать Первомай дома.

Тот, кто решил перед выходными посетить столицу России, поступил опрометчиво: сидит теперь на чемоданах, кушая Hot dog вместо домашних пирогов. В аэропорту Домодедово нет керосина, и самолеты не летают. Уже не выполнены шесть рейсов на Тюмень и два на Сургут. Остальные города, очевидно, находятся в более выгодном положении. Рейсы из Омска, Самары, Новосибирска выполняются регулярно. Но Москва есть Москва, как сказал начальник транспортных перевозок Сургутского аэропорта. Сегодня керосина нет — завтра он будет. Остается надеяться, что этот оптимистический прогноз сбудется, обиженные Аэрофлотом пассажиры все-таки попадут домой, и забудут все свои горести за праздничным столом.

А.ВАЦ.

Вчера
Весна на Майской
улице

Фоторепортаж
Леонида Березницкого
на 3 странице.

3 мая в 16 часов в ДК
"Нефтяник" состоится встреча
с христианами из
США и Канады.
Приглашаются все желающие.
Церковь Евангельских
христиан.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Какая Марья без Ивана? Какая весна без свадеб?

Во сколько сейчас
брачными узами?

Ирина и Леонид Евсеевы:

— Мы поженились недавно, но свадьбы большой не было. Думаем, что сейчас на очень скромненькую нужно тысячу пятьсот.

Игорь Митин, коммерсант из Омска:

— Я женился шесть лет назад, свадьбу справляли дома. Обошлась она в полторы тысячи. Сейчас, думаю, шикарная выльется в миллион. Правда, у нас в Омске все дешевле, чем у вас.

Е.Быстроева, оператор ЭВМ:

— Надо миллиона полтора. У нас недавно была свадьба у соседей, так они только за аренду машины "отстегнули" 60 тысяч. Я замуж выходила 15 лет назад, на Кавказе,

обходится сочетание

затратили около 300 рублей, причем вино было свое, а водка совсем дешевая, около пяти рублей.

Л.К.Фомина, почтальон:

— Полгода назад выдавала замуж дочку, ушло сто тысяч с лишним, было 35 человек, свадьбу справляли дома. Сейчас, наверное, надо не меньше 250 тысяч.

И.А.Ваняшкина, домохозяйка:

— Сама я выходила замуж шесть лет назад в Подмосковье, не знаю, сколько на нее потратили родители. А сейчас надо больше ста тысяч, я так думаю.

Л.Л.Андреевский, водитель автобазы №92:

— Через год-два дочка будет замуж выходить, на-

верное, около миллиона потребуется, это самое малое.

З.Пуртова, студентка:

— Миллиона полтора надо будет, родители к этому готовы. А как же без свадьбы???

С.Коренева, медсестра:

— Думаю, что обойдусь без свадьбы — не потяну. Маленькой дружной компанией соберемся дома. На это уйдет тысяча две.

Сергей Крестелев, 12 лет, учащийся школы № 27, разносчик газеты:

— Сейчас надо тысячу двести. Я буду жениться лет в 19, надо будет больше миллиона. Или буду копить, или стану бизнесменом, или буду работать в нескольких местах. Красиво, когда свадьба.

Опрос вела
Л.БОКОВА.

РЕТРО-ПРЕСС

ЭТО БЫЛО... БЫЛО?

О чем писала наша газета в ...

... 1953 г. На примере Советского Союза и стран народной демократии трудящиеся капиталистических стран видят, что только освобождение от капитализма дает простым людям свободную и радостную жизнь, возможность мирного созидающего труда, уверенность в своем счастливом будущем.

За успешное выполнение плана добычи рыбы первого квартала 1953 года и апрельское задание решением бюро райкома КПСС на районную доску почета заносится колхоз имени Сталина Тром-Аганского сельсовета (председатель тов. Катесов, бригадир лова тов. Русский), выполнивший квартальный план добычи рыбы на 131%, апрельское задание на 566%.

... 1962 г. В весеннее небо врезались пирамиды буровых вышек. Возле них ни днем, ни ночью не умолкают мощные дизели. В сибирские недра все глубже и глубже уходят буры. Высоко подняв знамя соревнования в честь Первомайского праздника, разведчики недр усиливают темпы работы.

Произведен успешный запуск на орбиту очередного искусственного спутника Земли "Космос-3". 24 апреля 1962 г. спутник прошел над районами городов: Мехико - 11 час. 28 мин., Нью-Йорк - 11 час. 36 мин., Адис-Абеба - 12 час. 02 мин., Лос-Анджелес - 13 час. 06 мин. и т.д.

... 1968 г. В семье монтера связи жителя с. Локосово И.А.Щеткова нынешний Первомай был особенно радостным. Впервые Иван Андреевич и его гости смотрели по телевизору военный парад и демонстрацию трудящихся на Красной площади.

... 1973 г. В братской дружной семье народов преображается наше Приобье. Древний Сургут стал ныне одним из промышленных центров Сибири, городом директивных строек, городом молодости и трудового энтузиазма.

... 1983 г. В канун Первомая сургутские пивовары дали двухмиллионный с момента пуска производства декалитр пива. За полгода освоено немало наименований любимого горожанами напитка: это "Рижское" и "Жигулевское", "Бархатное" и "Ячменный колос".

... 1987 г. Два дня решил отработать в Фонд мира коллектив Сургутского таксомоторного парка. Эта трудовая вахта начнется 1 Мая - в День мира, труда и весны. Сумма перечисленной в Фонд мира зарплаты составит около 4000 рублей.

... 1989 г. Нынешний Первомай больше похож на праздник, чем на политическое мероприятие. Там идут колонны с барабанами, там поют "гюш", там крохотные девчонки с лыжами балтиками исполняют упр. хореяния с обручом. Праздник продолжается народными гуляниями. Он не за кончился. День международной солидарности трудящихся ведет за собой другой - День Победы.

Подшивки листал А.ВА-

НА РЕКЕ — НАВИГАЦИЯ

У матросов есть вопросы

В Сургутской ремонтно-эксплуатационной базе Обь-Иртышского пароходства у матросов вопросов предостаточно. Хотя в среде истинных мореходов говорят обычно — "моряки". Видимо, потому, что великая река при впадении в океан образует Обскую губу, которая почти море, и большинству капитанов с "речным" дипломом приходится пересдавать экзамен на морские права.

Сегодня на ремонтной базе из 650 человек осталось 375, непосредственно в плавсоставе — 200. А люди продолжают увольняться, уходить. Как и рыба, которая ищет, где глубже и лучше. И тем не менее, оптимизм не покидает руководство РЭБ.

Зам. директора по социальным вопросам А.П. Светлов считает, что наступят на конец-то светлые времена и все обретется. Тем более что подрастает смена.

В порту мы встретили группу практикантов Шлиссельбургского ПТУ-26. (Это город Петрокрепость). Они прибыли сюда на всю навигацию, то есть на шесть с лишним месяцев.

Парни, как они сами говорят, со всех точек бывшего СССР, а по-новому, с ближнего зарубежья: Украина, Беларусь, Молдова, Казахстан, Якутия-Саха. Есть, кстати, и коренные сургутяне.

В канун праздника пожелаем всем, кто в середине мая откроет навигацию, чистой воды и побольше футов под килем!

А сегодня для сургутских речников весна — прежде всего открытие навигации, самое напряженное время в году. Великая сибирская река готовится принять тяжело груженные караваны судов, чтобы доставить их в самые дальние точки области.

Об открытии навигации мы напишем подробнее.

В. ЧЕРТОВИКОВ.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

КУРЬЕР МУЗ

СВЯТАЯ К МУЗЫКЕ ЛЮБОВЬ

Мы продолжаем знакомить читателей с будущими участниками презентации программы "Новые имена". Сегодня гость рубрики — Лена РУБЛЕВА, ученица третьего класса ДШИ № 1 (класс преподавателя Ольги Дмитриевны Пилецкой).

Милая застенчивая улыбка и внимательный, проницательный взгляд — вот первое впечатление при встрече с Леной. Среди многочисленных ее увлечений (а их много: аппликация, живопись, резьба по дереву, литература, музыкальный театр юного актера) музыка занимает ведущее место.

Разносторонние интересы девочки можно объяснить атмосферой семьи. Папа — преподаватель музыкального класса по классу баяна, увлеченный своим хобби — резьба по дереву, прекрасно разбирающийся в истории живописи, владеющий английским языком. Мама — непререкаемый авторитет в музыке, литературе, искусстве.

Способности Лены проявились очень рано. Когда в полтора года она впервые взяла карандаш в руки, взрослые поразила правильная постановка кисти и пальцев. Первые рисунки, появившиеся в два года, — это не детские "каляки-малыки", а нечто запечатленное в движении, разнообразные лица людей.

Многочисленным рисункам, накопившимся со временем, Лена не придает большого значения. Как она сама говорит, срисовывать с натуры не любит, а

вот фантазировать на бумаге — пожалуйста. Особенно ей нравится рисовать, слушая музыку.

Она часами может сидеть за инструментом или с карандашом. Сказка "Про Буратино", пьеса "Космос" и масса миниатюр-мгновений — вот неполный перечень детских впечатлений. А недавно, возвращаясь с панорамой из лицея домой, "напридумала" сказку на английском языке. В переводе на русский получилось симпатично.

Тяга к анализу, осознанию сущности приводит к вопросу: "На что похоже имя Есенин?" И тут же сама отвечает: "Напоминает осень". В литературе у девочки свои привязанности: сказки и... Есенин. Любимые цвета — голубой, цвет неба, зеленый — травы, время года — лето: "когда не учатся и тепло".

Понятие красоты проявляется удивительно. Так, после спектакля Екатеринбургского театра оперы и балета "Щелкунчик" она заявляет: "Как здорово написал Чайковский! А ведь это просто гамма!" (о теме любви). И вдруг: "А слово "компостер" — некрасивое".

ДВА ИНТЕРВЬЮ НА ОДНУ ТЕМУ

"Утро красит нежным цветом"

Слова этой бравурной первомайской песенки еще совсем недавно мы подхватывали с большим удовольствием. Ну, а те, кто не подхватывал по причине детсадовского возраста, все равно сохранили ее в памяти как непременный атрибут весеннего праздника пролетарской солидарности трудящихся.

С чем же сегодня ассоциируется Первомай, переиначененный в праздник весны и труда?

Виктор КОНОНОВ, председатель городского совета коммунистов России:

— Май девяносто третьего года... Он начинается с таких политических событий, как мартовское обращение Ельцина к народу, внеочередной IX съезд народных депутатов, архангельский референдум. Отдав свои голоса президенту, народ все же надеется, что здравый смысл возобладает.

Сегодня, когда предпринимаются попытки ликвидировать в стране социализм, советскую власть, когда сотни тысяч трудоспособного населения оказываются безработными, когда в международных конфликтах

гибнут люди, когда теряется уверенность в завтрашнем дне, эти майские праздники приобретают новый смысл.

Если раньше это были красочные шествия с цветами, транспарантами, рапортами трудовых коллективов, то нынче в основном — шествия ветеранов труда, участников Великой Отечественной войны, людей, оказавшихся почти несущественными обществу. Эти люди несут другие плакаты и транспаранты с требованиями остановить преступность, рост цен и т.д.

Но Первомай есть Первомай. И мы обращаемся к сургутянам с поздравлениями по случаю этого



прекрасного весеннего праздника.

Александр КОЛОДИН, депутат окружного и городского Советов народных депутатов, член Российской буржуазно-демократической партии:

— Для меня этот праздник как символ пролетарской солидарности не существует. Американцы вот уже тридцать лет отмечают 1 Мая — День лояльности и законности. Говорят, его придумали в противовес Дню международной солидарности трудящихся.

Сегодня Первомай вообще не воспринимается как таковой. Ну, спасибо правительству за подарок — три выходных дня. Больше на улицах будет пьяных мужиков, те, кто не любит зелье, будут сидеть по домам, у телевизоров.

Казалось бы, этот день должен быть высшей точкой в деятельности наших профсоюзов — весенне наступление трудящихся, борьба за свои права, социальные завоевания и т.д. Однако сегодня мы видим лишь бартерную сторону в работе профкомов.

Что же касается первой части нынешнего названия этого дня — праздник весны, то о какой весне можно говорить на Севере в это время? Я сам с Кубани — там к маю цветут яблони, поспевают земляника, черешня, природа буйствует.

Что же касается приглашения коммунистов поучаствовать в их маевке, то и тут я решительно против. Ну кому станет лучше от того, что мы пройдем по улицам с лозунгами и знаменами?! Кто будет лучше жить от этих демонстраций??

Смысл борьбы за права трудящихся я вижу в защите конкретного человека. Ко мне, как депутату, обратился избиратель с просьбой защитить его товарища, незаконно уволенного администрацией предприятия. Мы доказали незаконность действий руководителя — теперь сократили самого "защитника". Разве это не произвол? Вот с таким проявлением социальной несправедливости я буду бороться.



На фото: суда на реке Обь в Сургуте.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Весна на Майской улице

Нет, читатель, мы не ошиблись, написав название улицы с прописной буквы. Есть в Сургуте Майская улица. Невелика эта улица с весенним названием. Полтораста метров между двумя перекрестками одной из центральных городских магистралей.



Несколько "комков" и офис коммерческого банка — все здешние достопримечательности.

Как и большинство сургутских улиц в эту пору, пестрит Майская отметинами неухоженности и вытаявшего из-под снега мусора.

Где они, былие традиции всенародных субботников?!

Но скрашивают эту прозу нашего бытия погожие солнечные дни и улыбки людей, живущих и работающих на улице Майской: девушки, радующихся долгожданному теплу: старичка, наблюдающего за игрой юной соседки, симпатичного главбуха Кредобанка Натальи Евгеньевны Волосюк.

Текст и фото
Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.



"СУРГУТ-400"

ГЛЯЖУ В ОЗЕРА СИНИЕ...

Итак, завершен 1 тур телевикторины "Сургут-400". Жюри внимательно ознакомилось со всеми результатами.

В викторине приняли участие 200 человек — от 8 до 70 лет. Среди них — геологи, нефтяники, строители, педагоги, медики. Половина всех участников — учащиеся школ, гимназий, училищ. Не остались в стороне и жители района, среди них и семья П.А.Бахлыкова, директора Угутского краеведческого музея.

Отрадно, что более половины участников викторины правильно ответили почти на все вопросы. Среди них — Андрей Георгиевич Семенов, краевед СПО "Сибинвест", Алексей Алексеевич Федулов, электромонтер ГПЗ, Тамара Ивановна Сутула, геолог треста Сургутнефтепрессстрой.

Не отстали от взрослых и дети, набравшие 9-10 баллов. Это Алексей Гудков, Владимир Лефлер, Екатерина Морозова и другие.

Т.Н.Глебович, Ю.Зайцева, И.Н.Токарь, Л.С.Шестакова представили ответы в виде прекрасно оформленных альбомов, которые будут теперь находиться в центральной библиотеке. Обрадовали ответы ребят 3 "д" класса школы № 4, членов кружка "Юный краевед" Дома творчества юных, питомцев детского дома по типу "семьи".

Это здорово, что в наше время людьми двигали не корыстные интересы, а подлинная любовь к родному городу. Об этом говорит и письмо одной девочки: "Мне не обязательно нужен приз, интересно принять участие в викторине".

Спасибо всем за участие в викторине! Ваши ответы еще раз доказали, что сургутяне любят свой край, свой город, интересуются его историей.

По просьбе сургутян публикуем правильные ответы на вопросы 1 тура викторины.

1. Когда и кем был основан русский город Сургут? ОТВЕТ: "Лета 7102 (1594) февраля в 19-й память князю Федору Петровичу Борятинскому да Володимиру Оничкову по государеву цареву и великого князя Федора Ивановича всея Руси указу велено им быть на госу-

даревой службе, вверх по Оби город ставить в Сургуте..."

(1593 год — московские воеводы Матвей Льзов и Михаил Волконский на месте поселения остатка князя Бардока основали русский город Сургут). Источник: Л.Петрова, Ф.Показаньев, "Сургут", 1987 г.

2. Какие археологические памятники на территории Сургутского района вам известны? ОТВЕТ: Барсова гора, "Орбита", Сайгатин, Ермаково.

3. Что такое "Югр"? ОТВЕТ: так в XI-XV веках в русских летописях и исторических документах называлась территория, занимаемая ханты и манси, жившими на Полярном Урале и в Западной Сибири. Югры в старину именовали также обских угров. Термин "Югр" неизменно связан лишь с северными хантами и манси. Источник: З.П.Соколова, "Путешествие в Югру", 1983 г.

4. В каком году был учрежден герб Сургута, что означает его символика? ОТВЕТ: в 1782 году Сургут стал уездным городом Тобольского наместничества. Юридически законным считается герб, высочайше утвержденный в 1785 году.

Старинный герб Сургута имел форму щита, в верхней части которого были изображены военные атрибуты герба г. Тобольска, а в нижней — черно-бурая лисица. Это подтверждение того, что тайга вокруг города богата зверем, особенно соболем и лисой. Источник: Л.Петрова, Ф.Показаньев, "Сургут", 1987 г.

5. Какие ярмарки действовали на территории Сургутского уезда в XIX веке? ОТВЕТ: Сургутская (декабрь), Ларькская (май), Юганская (июнь).

Источник: "История Сибири" в 5 томах, т.2, Ленинград, 1968 г.

6. Назовите декабристов, которые отбывали ссылку в г. Сургуте? ОТВЕТ: в августе 1826 года в Сургут прибыл адъютант бригадного командира поручик Черниговского полка Андрей Иванович Шахирев. Летом 1828 г. в Сургут прибыл командир Полтавского пехотного полка полковник Василий (Вильгельм) Карлович Тизенгаузен. Источник: Ф.Показаньев, "Сургут", 1987.

7. Назовите ученых, прогнозировавших наличие нефти в Западной Сибири? ОТВЕТ: И.М.Губкин, В.Г.Васильев, Г.Е.Рябухин, В.Д.Наукинин, Н.С.Шатский, Н.А.Кудрявцев, Н.Н.Ростовцев, И.И.Несторов и другие. Источник: С.Андреев, Н.Гольдина, "Чрезвычайные люди", Свердловск, 1989 г.

8. Как называлось и когда было открыто первое промышленное предприятие в Сургуте? ОТВЕТ: в 1928 году вступила в строй Сургутская рыбоконсервная фабрика. Источник: Л.Петрова, Ф.Показаньев, "Сургут", 1987 г.

9. Когда на станцию Сургут пришел первый поезд? ОТВЕТ: 5 августа 1975 года. Источник: Л.Петрова, Ф.Показаньев, "Сургут", 1987 г.

10. Как звучит на языке ханты название реки Обь? ОТВЕТ: "Ас" — большая река. Источник: А.Омельчук, "Ее величество Обь", Свердловск, 1991 г.

11. Перечислите птиц и зверей района, охраняемых государством? ОТВЕТ: птица краснозобая казарка, белый журавль (стерх), скопа, сапсан, орлан-белохвост и другие. Звери: лось, соболь, медведь.

12. Какая перелетная птица первой возвращается с юга в наши края? Когда? ОТВЕТ: перелетная — орлан-белохвост (в конце марта), кочующая — серая ворона (в начале апреля). (В некоторых литературных источниках серую ворону называют перелетной, например, в книге Ю.Гордеева "Птицы тайги", в книге Е.Айпина "Я слушаю землю"). Источник: Н.Патрикесев, "Летающие адреса". Журнал "Югра". 1992 г. №3.

ЖЮРИ.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Поединки на ковре

В двух крупных соревнованиях под зюдо участвовали воспитанники Угутской школы-интерната.

Третье командное место досталось им в международном турнире. Семеро ребят стали чемпионами в своей возрастной группе. Среди них Ж.Осетрова, Л.Ярсомова, В.Кельмин и другие. Несколько девочек и мальчиков стали призерами этих соревнований.

А затем была поездка на республиканский турнир. Там тоже юные дзюдоисты выступили блестящие. Десять человек из команды заняли

призовые места, в том числе и первые.

Финансируя поездку ребят района, без поддержки которого вряд ли смогли бы они участвовать в этих соревнованиях. Но, как видим, средства были потрачены не зря: спортсмены оправдали их своими успешными выступлениями.

Н.ОЛЕЙНИК,
учитель физкультуры
Угутской школы-интерната,
тренер.

Из Екатеринбурга возвратясь

Учащиеся Сургутского музыкального училища — постоянные участники конкурсов и олимпиад училищ Урала и Западной Сибири.

На днях пятнадцать из них вернулись из Екатеринбурга, успешно выступив на конкурсе, где было представлено четырнадцать учебных заведений. Молодые исполнители соревновались на баяне, аккордеоне, домре, балалайке и гитаре.

Первые места ребята не заняли, но третье призовое первокурсника Ульяна Ковалев в соревновании 34 баянистов — несомненный успех юного музыканта. Такое же место досталось Анастасии Краскиной в турнире гитаристов. Кстати, два первых в этом классе вообще не присуждены.

В программу праздника исполнителей на народных инструментах был включен концерт преподавателей музы

кальных училищ. Только четверо педагогов отважились выйти на сцену, двое из которых — сургутяне. Домристка О.С.Радаева (концертмейстер А.М.Шандурская) и баянист О.Н.Литошек лишился раз подтвердил высокий уровень подготовки преподавателей училища.

Конкурс исполнителей на народных инструментах был вторым в этом учебном году. Ранее проведена олимпиада учащихся отделений теории музыки, на которой сургутяне тоже выступили хорошо. А впереди Кубок Урала в Магнитогорске.

И.ХЕЙШХО,
директор Сургутского музыкального училища.

Торт в соседнем сугробе

Солнечным весенним дням особенно рады гимназисты, которые ушли в трехдневный поход на водохранилище ГРЭС. И хотя живут они в палатках, а готовят на костре, чувствуют себя ребята прекрасно.

Многие гимназисты, занимающиеся в туристическом кружке, уже съездили в десятидневный спелеопоход и исследовали пещеры Пермской, Челябинской, Свердловской областей, получив III спортивный разряд. В зимние каникулы двухдневный поход в тридцатиградусный мороз в район поселка Пим только закалил их.

Сейчас, хотя в лесу местами еще лежит снег, на берегу водохранилища настоящая весна. По утверждению юных туристов, даже стрекозы проснулись; а уж о комарах и говорить не приходится.

Самый напряженный — второй день похода. После завтрака — учебные занятия по ориентированию и

соревнования на байдарках. И пусть ребята впервые ходили на байдарках, чувствовали они себя уверенно.

А победителей ждал самый вкусный приз — торт "Всякая всячина". С большим тщанием приготовила его восьмиклассница Марина Кузнецова. И пока туристы узнавали, кто из них самый-самый, торт охлаждался в сугробе-холодильнике.

Занимаются ребята под руководством Л.Е.Мотылевой (сейчас она в походе г. Новгородской области с группой "Поиск") и ярого туриста В.А.Лапутина. Он учит детей не только азам туризма, но и воспитывает в ребятах душах выдержанку и уверенность в своих силах.

Т.НЕКРАСОВА,
наш нешт. корр.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ИЗ ЖИЗНИ БОГЕМЫ

Похоже, что, находясь подле Ирины Аллегровой, не запеть невозможно. Только недавно на профессиональную сцену вышла юная дочь Аллегровой — Лала, и вот эстрадную тусовку потрясла новая сенсация — директор известной певицы Хизри Байтазиев записал несколько своих фонограмм. Хизри Байтазиев известен в кругах шоубизнеса как один из самых ловких и, что большая редкость, чрезвычайно порядочных организаторов гастролей. В послужном списке новоявленного певца — организация гастролей практически всех звезд нашей эстрады. До работы с Ириной Аллегровой Хизри Байтазиев был директором певицы Азизы, разделяя эти обязанности с музыкальным журналистом и продюсером Андреем Домничем. Профессиональный союз Азизы и Хизри распался в связи с печальными событиями и неразберихой, связанной с трагической гибелью Игоря Талькова.

"Матросская тишина" и рок-группа из Голландии "Зомби в стрессе".

Столичные рок-музыканты и эстрадные певцы провели субботник по уборке московских улиц. "Москва стала такой грязной, что это просто невыносимо", — сказал в интервью "Светской хронике" РИА певец из кабаре-дуэта "Академия" Александр Цекало. — Мы объединились, чтобы вычистить хотя бы один московский двор, в котором, кстати, никто из нас не живет".

Музыканты трудились на совесть, сгребая мусор, подметая улицу, и даже починили сломанные карусели.

Солист популярной московской группы "Сладкий сон" Владимир Васюта намеревается подать в суд, по крайней мере, на 8 концертных организаций, проведивших концерты подставных групп, выступающих под фонограммы "Сна". Как рассказал в интервью "Светской хронике" РИА продюсер группы Сергей Савин, в последнее время фальшивые "Сладкие сны" были замечены в Саранске и Казани. Деньги за выступления они получают, как правило, по фиктивной доверенности, через подставных лиц. По мнению Савина, организаторы концертов прекрасно осведомлены о том, что группа фальшивая, но намеренно идут на подлог, так как горноры лже- "снов" значительно ниже, чем у настоящего. Чтобы всегда отбить у концертных организаций любовь к группам-двойникам, "Сладкий сон" будет требовать неустойку в размере 100 процентов от аншлаговой заполняемости зала и 20 миллионов за моральный ущерб.

Во Львове прошла тусовка украинских бизнесменов, на которую собрались "бизнес-сливки" из Львова, Киева и Донецка. Специально были выписаны из Москвы Наталья Гулькина и ее группа "Звезды", а также лауреат конкурса "Ялта-90" Елена Сысоева. За концерт Гулькина и ее группа получили на всех 300 долларов, а Сысоева — 450. Кроме того, ее встречал "Мерседес" и кортеж из двух "Вольво", а Гулькину и "Звезды" — всего-навсего "рафик". После выступления раздосадованная Наталья Гулькина, считая себя высокоплачивающей гастролершей, срочно отбыла в российскую столицу, бросив своих музыкантов.

Ирина Понаровская недавно купила черный "Мерседес-300" 1992 года выпуска. Разумеется, это не первый автомобиль певицы. Когда-то она отдавала предпочтение японским машинам: несколько лет назад у нее была "Хонда", затем "Тойота-Корола" цвета слоновой кости. А в последние полгода у Понаровской не было собственного автомобиля, и ей приходилось пользоваться услугами проката. Певица выезжала на "Чайках", а в особо торжественных случаях — на "Линкольнах". За все платили спонсоры. Но грекатные машины, пусть даже и "Линкольны", не грешили душу певицы.

Для любителей альтернативной, некоммерческой музыки в Москве открывается новый ночной клуб под названием "Ф-6". Его организаторы, музыканты рок-группы "Шпинг-лет", намерены приглашать для выступлений коллективы, поющие без фонограммы. Клуб расположжен в помещении театра-студии "На Трофимовской" и будет работать по выходным с 9 вечера до 5 утра. На открытии выступят такие яркие представители андерграунда, как группа "Синкевич интернейшнл",

Хороший доход могут приносить не только песни, считают некоторые эстрадные звезды. Например, Лайма Вайкуле создает в Риге свой парикмахерский салон "Лайма". Она уже получила консультацию у ведущего стилиста нашей эстрады Сергея Зверева. В Санкт-Петербурге спонсоры выкупили для Эдиты Пьехи помещение, в котором разместится ресторан "У Эдиты". Олег Газманов открыл свою фирму, которая, по слухам, занимается грузовыми перевозками. В интервью РИА Олег Михайлович пояснил, что свое дело и счет в банке создал только для того, чтобы было удобно рассчитываться за концерты безналичными деньгами. Патриарх советской песни Иосиф Кобзон тоже имеет свою фирму "Московит". Не отстает от старших товарищей и эстрадная молодежь. Восходящая звезда российского конферансе Олег Забродин намерен открыть в ближайшем будущем свой ресторанчик "Огни эстрады". Пример удачливости в бизнесе подает известный режиссер и артист Ролан Быков, который организовал собственный банк. Рентабельность этого учреждения за счет валютных операций достигла 2200 процентов.

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

ПРОДАЮТ →
скорняжную машину-
ТОБ с бытовым приводом.
Тел. 2-96-33.

Пианино новое, кабинетное, черного цвета "Рифей" по цене ниже государственной. Обр.: пр. Мира, 6, кв. 23.

Всего за 1 сеанс медицинский центр "ИНСАЙТ"

(г. Санкт-Петербург)

поможет безвозвратно избавиться от избыточного веса, алкоголизма, табакокурения. Кто безрезультатно обращался в различные лечебные заведения... не отчаивайтесь. Мы вам поможем.



Обр.: ул. Островского, 15
(детская поликлиника № 2,
регистратура); тел. 3-70-03 (с 8
до 18 часов — по 13 мая).

Муниципальное
предприятие
"Полюс"

реализует со склада в г. Сургуте следующие товары: кондиционеры, лифоуем, радиаторы чугунные 7- и 4-секционные, электрические плиты "Лысьва", блоки УБС-3, краску масляную голубую, желто-зеленую, кремовую, бежевую, припой, пено-плен. Форма оплаты — любая.

Срочно продается тепло-воздуховод ТГМ-4Б 1991 г. выпуск.

Тел. 7-67-91.

Профессионально-техническое училище № 17 г. Сургута

проводит набор учащихся на 1993-1994 учебный год на базе 9 классов

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ: столяр (3 года); столяр-плотник (2

года); электросварщик ручной сварки (3 года); электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию (2 года); электромонтер по обслуживанию электрооборудования (3 года); штукатур-маляр (3 года); машинист экскаватора (3 года); штукатур-облицовщик-плиточник (2 года); повар-кондитер (3

года). Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-16 лет на базе 11 классов: помощник машиниста тепловоза (10 мес.); электрогазосварщик (10 мес.); электромонтер по обслуживанию эл. оборудования (10 мес.).

Обр.: г. Сургут, ул. Юности, 1; проезд авт. № 2, 5, 7 до остановки "ДК Строитель".

ВНИМАНИЕ!

НПО "ГЕПАТИК"

проводит 8 и 22 мая консультацию по лечению желчнокаменной болезни.

Запись по телефонам: 2-33-21, 2-47-66.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ "ЭНЕРГЕТИК"

2 мая в 12 часов приглашают сургутян на клуб выходного дня

"СЕМЕЙНЫЙ ЗОНТИК".

Вас ждут: новые приключения Буратино, часть III; мультиконцерт, Забавляндия для всех: викторины, конкурсы, сюрпризы. Билеты продаются в кассе ДК "Энергетик". Принимаются коллективные заявки. Телефон для справок 2-19-43.

Организация

ПРОДАЕТ за наличный и безналичный расчет — АВТОМОБИЛИ ВАЗ-2105, 2108, ОГУРЦЫ консервированные (Болгария), СОК импортный "Тампико", ТЕЛЕВИЗОРЫ "Сони" (72 см), ВИДЕОДВОЙКИ "Тошиба", постельное БЕЛЬЕ всех расцветок.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ зам. главного бухгалтера с опытом работы в торговле.

КУПИТ однокомнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте (желательно в центре). Телефоны: 3-59-11, 6-29-70.

МЕНЯЕТ четырехкомнатную в центре, моспроекта (3-й этаж) на двух- и однокомнатную в центральных районах города. Тел.: 3-23-34.

За редактора А. Ф. Ярошко.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 года.

Подписано в печать в 17.00.
Тираж 39.400. Заказ № 1973.

Западно-Сибирское представительство Всероссийской биржи недвижимости

ПРОДАЕТ за наличный и безналичный расчет двух-, трех-, четырехкомнатные КВАРТИРЫ в центральных микрорайонах города.

Контактные
телефоны: 3-62-51,
2-95-31.